Hoofdstuk 20 COORDINATEN HAVO cd

DI! Methode
20.1 INTRO 5
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; ™ 4 ¢ (1,-4); (1,2); (3,2); (3,-4)
. N D) d (2-1)
o G A
N 8 De eerste codrdinaat ligt tussen -6 en 1.
e De tweede cotrdinaat ligt tussen -6 en -3.

¢ 3°0L,50°NB

9 b Een ruit.
Als je 5 stappen naar beneden gaat vanuit
het punt (-2,2), kom je in het punt (-2,-3). Het

(¢}

20.3 HET PLATTE VLAK

6 a A(-3,5);B(2,4);C(-2,2); D(5,0); E(0,-3) ; punt B krijg je_ dus door 273 stap naar beneden
F(-6,-4) ; G(6,-4) te gaan vanuit het punt (-2,2). Dus punt B
b heeft codrdinaten (-2,-3).
9
/
A 5 Met eenzelfde redenering vind je C(13,-3) en
EFY B D(5,1'%)1-
C 3 d M(1§!-§
K L D 10a (-8,8)
REIENENENENNE b (-20,34)
E
F 2 G
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e Een vlieger. Een vierkant.

f Vanuit punt A(0,3) kom je in punt B(-5,0) door
5 stappen naar links en 3 stappen naar
beneden te gaan.

Punt P krijg je door vanuit het punt A(0,3)
3 -5 =23 stap naar links en 3 - 3 =13 stap
naar beneden te gaan.

Dus punt P heeft codrdinaten -23 en 13,
kortweg P(-23,13).

Evenzo bereken je de codrdinaten van de
punten Q, R en S. Je vindt Q(-23,-33),

20.4 RECHTE LIINEN

12bc
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. 1
ol -1 5
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defg )
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3
1
5 3 1] 1 5
-3
-5
h (-52-1)

13 a De eerste codrdinaat is -33.
b Lijn 2: de tweede codrdinaat is 0.
Lijn 3: de tweede cotrdinaat is -3.

14b (7,0)
cdefhi

g De richting is bij alle drie hetzelfde.

i (13,5%)
k (13,-43)
I (13,-1013)
15 bcde
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3
\ [/
5 3 1 3 5
\\
-3
/1 \\
\
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20.5 AFSTANDEN

16a 5
b 10

17 a afstand?=32+42=25
afstand = 425 =5

b afstand = V12 +42 =17

c afstand = V142 +142 = /392

18 b
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19

20

21

22 a

AB2 =52+ 52 =50, dus AB = /50 .
BC2 =22 + 42 =20, dus BC = /20 .
AC2=72+12=50, dus AC = /50 .
De top is A, het midden van BC is M(2,5),
AM2= 32 + 62 = 45 dus AM = /45 ;
Opperviakte =AM -BC = /45 -/20 =30

(1,3,4);(3,34); (2,24); (24,4); (2,3,3)
en (2,3,5)

44
34
2T ¢ (3,3,2})
1+
———
e 2
i
(0,0,2) (0.2,2) (0,4,2)
|
(3’0’2)| 1—:r 34.2) l(0,4,1)
@ony a4 1 040
P (f%,4,0)
“(300) (3.4.0)
H(0,0,4) G
e
i
: P 5 Q
o
//““““"—/ (0,4,0)
A(4,0,0) B

E(4,0,4), F(4,4,4), G(0,4,4)

Vanuit punt B(4,4,0) kom je in punt G(0,4,4)
door 4 stappen naar achteren en 4 stappen
naar boven te gaan.

Punt Q krijg je dus door vanuit punt B(4,4,0)
2 stappen naar achteren en 2 stappen naar
boven te gaan. Dus punt Q heeft codrdinaten
(2,4,2).

d

23 ab

24 a

(9]

25a

26

Als je 2 stappen naar rechts gaat vanuit
P(2,2,2), kom je in Q(2,4,2). Het punt R krijg
je dus door 1 stap naar rechts te gaan vanuit
P(2,2,2). Dus punt R heeft codrdinaten
(2,3,2).

(-4,4,4)

AB3-30)

B(3,3,0), C(-3,3,0), D(-3,-3,0), T(0,0,6)
Vanuit punt A(3,-3,0) kom je in punt T(0,0,6)
door 3 stappen naar achteren, 3 stappen
naar rechts en 6 stappen naar boven te
gaan.

Punt P krijg je dus door vanuit punt A(3,-3,0)
1% stap naar achteren, 1% stap naar rechts en
3 stappen naar boven te gaan. Dus punt P
heeft codrdinaten (13,-13,3).

Evenzo bereken je de codrdinaten van de
punten Q, R en S. Je vindt Q(13,13,3),
R(-13,13,3) en S(-13,-13,3).

by (1-15) G(-1,3.5)
|
e
(2,-1,5) : f
(1-13)!
/E,Jf “““““““““ C (-1,33)
A(2,1,3) B (233)
4
3 bij 4 bij 2
AG?=32+42+22=29,dus AG = 29 .

5 bij 8 bij 3
AB2 =52 + 82+ 32 =98, dus AB = /98 .

afstand = V42 + 52 + 42 = /57
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27 abd

H [(0,0,3) G(0,3,3)

‘\\\"L F
(4,0,3)E T 4,33
Tk
(00,007 177,
Xx\o C (0,3,0)
A(4,00) B (430

c M(2,0,3)
e CP2=42+12+22=21 dus CP = 421.

CM= 22 +32 432 /22
MP=+224+22412 =,/0 =3

V21

V22

g Nee.
SUPER OPGAVEN

5 De zuidpool.
180° OL, 0° NB
Ligt op 130° OL.

Ligt op 40° ZB

o0 ToL

iEen rechthoek.
(-7,100), (-7,200), (3,100) en (3,200).
c 11-101 =1111

(o

11 (-3,3), (5,11) of (3,-7)

14a (21)
b (-100,103) ; (-100,-50)
c a+b=3
d c=2d (of d = 3c)

22 (a+30,b+10)

20.7 EXTRA OPGAVEN

1 b A@2-3)
ce

d

bc

C

Vanuit punt A(2,-3) kom je in punt B(-3,2)
door 5 stappen naar links en 5 stappen naar
boven te zetten. Dus de eerste codrdinaten
van het gevraagde puntis 2 - 3 - 5=-3 en de
tweede codrdinaatis -3 + 3+ 5 = -3.

|
a

(-6,3)
(-50,47); (-50,25)

‘\"\’

B
\
/%

17 \i
A C

AB?=42+32=25 dus AB=5
BC? =42 + 22 = 20, dus BC =+/20
AC=5

Vanuit punt (-1,3,-2) kom je in punt (4,2,1)
door 5 stappen naar voren, 1 stap naar links
en 3 stappen naar boven te gaan.

Je komt dus midden tussen deze twee
punten door vanuit punt (-1,3,-2)

3 - 5 =23 stap naar voren, 3 - 1 = 3 stap naar
links en 3 - 3 = 13 stap naar boven te gaan.
Dus het gevraagde punt heeft als
codrdinaten (13,23,-3).

V52 +1% +32 :ﬁ
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¢ AB2=32+12=10, dus AB =10
BC2 = 22 + 62 = 40, dus BC =+/40

AC? = 12 + 72 = 50, dus AC =+/50
d AB2+BC2=10+40=50
Dus AB? + BC? = AC2.
Dus hoek ABC is recht.
e Een rechthoek.
Het snijpunt van AC met BD ligt op de helft
van lijnstuk AC. Dus de eerste codrdinaat
van het snijpuntis -1+ 3 - 1 = -3.
De tweede codrdinaat van het snijpunt is
S5+5-7=-13.
Dus het snijpunt heeft coérdinaten (-3,-13).
h Punt E ligt midden tussen A en B. Om van
punt A naar E te komen, moetje 3 - 3 =13

—

stap naar rechts en 3 - 1 = 3 stap naar boven.

Dus punt E heeft als codrdinaten (3,-43).

Evenzo bereken je F(1,-1), G(-13,13) en
H(-2,-2).
i Een ruit.

6 a AT =+32+32+62 =54

b Vanuit punt A kom je in P door 1 stap naar
links, 1 stap naar achter en 2 stappen naar
boven te maken.

Om vanuit P in Q te komen moet je dezelfde
stappen maken, dus Q is (1,-2,0)

¢ Vanuit punt R kom je in T door 3 stappen
naar voren, 2 stappen naar links en 6
stappen naar boven te maken.

Dus de lengte van RT is:

V32422462 =49 =7
d Als je van P naar R gaat, moet je 5 stappen

naar achter, 0 stappen naar rechts en
2 stappen naar beneden. Dus de lengte

[z2 2
van PRis Vo' +2 :@.

e AC2=62+62=72,dus AC =\/i, verder zie

figuur.
-
V54 N54
A \72 c
7 bcd

e Het verschil van de twee coordinaten is
kleiner dan 2.
f (100,99), (100,100) en (100,101)

8 a (-15,35)
b (-101,-39)
c (-76,70)
9 abc
H(0,0,4
o (004 G (0,4,4)
|
F
(404) E i (4,4,4)
|
2+
|
1J|- °
1(0,0,0) ¢
2 WA==d=—H-d-—¢
3 0% 12| 377C04,0)
{ ]
- A4,0,0) B (4,4.0)
de
E F G
JD
O\\Q
()
A B C
f PQ2=42+12=17 . 4
PQ =417 ~—_ l1
9 (44,13)

de Wageningse Methode

Antwoorden H20 COORDINATEN HAVO 5



10 a
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